Памятка о снятии с профучета

            Порядок снятия с профучёта: 

1. Лица, состоящие на учёте на местах, обращаются письменно с заявлением главе сельского поселения, что они стали на путь исправления и заявляют желание, чтобы  сняли их с учёта.
На местах сам заявитель собирает характеризующий материал;
- справка главы сельского поселения;
- справка участкового  уполномоченного полиции;
- справка имама мечети села и др.
После чего глава сельского поселения собирает  члены  комиссия по примирению и согласию 
- общественный совет;
- руководитель учреждений и организаций, имам мечети села и приглашенные, который считает нужным сам глава сельского поселения. 
 После чего составляет протокол с ходатайством перед комиссией по примирению и согласию в МР «Цунтинский район» снятии лиц, с профучёта.   
2. После чего глава сельского поселения обращается  за 3-4  дня раньше  
в комиссию по примирению и согласию в МР «Цунтинский район» (можно устно), что есть желающие снять с профучёта.
Как обратился в комиссию глава сельского поселения обязан:
- сам лично вместе с лицами, которые заявили желание снять их с учета, участковый уполномоченный полиции и имам  мечети села прибыть для участия в комиссии. 
- в комиссию представить полный характеризующий материал на этих лиц, и протокол оригинал (копии протокола и характеризующего материала  можно оставить в папке накопителе на местах).  
[bookmark: _GoBack]        3. В администрации  МР «Цунтинский район» заседает члены комиссии по  римирению и согласию в МР «Цунтинский район» и это комиссия согласно представленного, характеризующего материала и протокола, который составили на местах,   т.е.   сельских  поселениях обсуждает со всеми членами  комиссии и с приглашенными, составляет дополнительно протокол комиссии по примирению  и  согласию в МР «Цунтинский район»,  комиссия выносит решение    ходатайствовать    перед МВД по РД о снятии их с профучета.
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